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Активний руховий режим – один із важливих компонентів здорового 

способу життя. Для забезпечення активного рухового режиму в умовах закладу 

дошкільної освіти система фізичного виховання дітей володіє великим 

арсеналом різноманітних засобів. Вихователі мають грамотно, доцільно, гнучко 

використовувати різноманітні фізкультурно-оздоровчі засоби,  традиційні та 

нетрадиційні засоби і методи оздоровлення з метою формування оптимального 

стану здоров’я і фізичного розвитку дітей, рухової функції, підвищення фізичної 

та розумової працездатності.  

Загальновідомо, що активний руховий режим закладу дошкільної освіти 

завжди має оздоровчу спрямованість. Він передбачає використання комплексу 

різноманітних фізкультурно-оздоровчих засобів у повному об’ємі та 

послідовності, наповнення повсякденної життєдіяльності дітей різноманітними 

фізичними вправами та рухливими іграми. Крім цього, важливим є відповідність 

змісту та методичного інструментарію фізкультурно-оздоровчої роботи 

психофізіологічним особливостям дітей та специфіці їхнього розвитку в різні 

періоди дошкільного дитинства, життєвому досвіду, інтересам і потребам дітей. 

Наслідками пасивного рухового режиму є низькі показники фізичного розвитку 

та рухової підготовленості дітей, відсутність технічних навичок виконання 

основних рухів і загальнорозвивальних вправ, відсутність інтересу до різних 

видів рухової діяльності та потреби займатися фізичними вправами. Цілком 

погоджуємося із думкою Е. Вільчковського, що рухова активність дітей значною 

мірою зумовлена запропонованим руховим режимом у закладі дошкільної освіти, 

бо система виховного впливу на дитину може бути спрямована як у бік пригнічення 

рухової активності дітей, так і на її посилення [2].  

Сучасні тенденції розвитку фізичного виховання та здоров’язбереження 

дітей дошкільного віку відображають підвищення питомої ваги науково 

обґрунтованих ідей та модернізації змісту і педагогічного інструментарію 

організації здоров’язбережувальної діяльності. Натепер у сучасній системі 

дошкільної освіти активна реалізація ідеї здоров’язбереження як стратегічної 

мети діяльності дошкільного навчального закладу взаємозв’язана з актуальністю 

змін у дошкільній освіті та оптимізацією сучасної системи фізичного виховання 

дітей дошкільного віку. Фізичне виховання дітей дошкільного віку в сучасному 

закладі дошкільної освіти набуває здоров’язбережувального характеру в 

контексті впровадженням оздоровчої парадигми в систему освіти, що передбачає 

усвідомлення цінності  здоров’я та включення її у безпосередню щоденну 

діяльність колективу дітей і дорослих. Ці процеси супроводжуються зміною 
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пріоритетів у сфері фізичного виховання дітей та здоров’язбереження дітей 

дошкільного віку. 

По-перше, в основі розроблення здоров’язбережувального спрямування 

фізичного виховання дітей дошкільного віку лежить природний розвиток 

фізичних здібностей дитини та її особистісний розвиток у процесі фізичного 

виховання; формування способів здорової поведінки у процесі життєдіяльності 

дитини на основі формування її ціннісного ставлення до себе та природного 

оточення, способів власної життєдіяльності, відповідального ставлення до 

власного здоров’я та здоров’я інших людей. 

По-друге, це перехід закладів дошкільної освіти від діяльності за базовою 

програмою до поліпрограмового простору, самостійний вибір педагогічним 

колективом власного напряму здоров’язбережувальної діяльності. Важливим 

стає альтернативний виклад програмового змісту згідно з науковими позиціями 

авторів щодо побудови освітнього процесу з урахуванням педагогічних, 

психофізіологічних, лікувально-оздоровчих наукових рекомендацій та 

узагальненого досвіду передової педагогічної практики. 

По-третє, ціннісне і відповідальне ставлення вихователів до проблеми 

формування здоров’я дітей дошкільного віку. Знання закономірностей фізичного 

розвитку дітей, турбота про здоров’я вихованців, об’єктивне оцінювання 

оптимальних умов для здійснення фізичного виховання та оздоровлення, 

бездоганне володіння методикою фізичного виховання дітей дошкільного віку 

лежить в основі професійної компетентності педагогів.  

По-четверте, необхідність активізації системної щоденної фізкультурно-

оздоровчої роботи, включення рухового компонента в усі види дитячої 

діяльності, в тому числі розумової. Основною ознакою є забезпечення 

раціонального співвідношення організаційних фізкультурних заходів і 

самостійної рухової діяльності дітей упродовж дня. Результати досліджень у 

галузі фізіології свідчать, що мінімум чотири години активної рухової діяльності 

в тиждень мають тренувальний ефект на організм дитини. Заняття фізичними 

вправами нижче цього порогу не мають ніякого ефективного впливу  (О. Богініч, 

О. Дубогай, В. Неділько, Т. Камінська та ін.) [1; 4]. 

По-п’яте, пріоритетом у фізичному вихованні дітей дошкільного віку стає 

активність та самостійність дитини у здобутті рухового досвіду [1; 3]. Це 

передбачає необхідність організації самостійної рухової діяльності дітей.  Під 

час самостійної рухової діяльності дитина зосереджує увагу на діях, 

спрямованих на досягнення результату. Добиваючись результату, дитина змінює 

способи дій, співставляє їх та вибирає найбільш доцільні. Тобто, самостійна 

рухова діяльність активізує думку, забезпечує виявлення дітьми наполегливості, 

цілеспрямованості, самостійності та активності. Цей процес будується  на основі 

набутого рухового досвіду, коли вивчені основні рухи чи знайомі рухливі ігри, а 

з іншого боку, засвоєння та удосконалення рухових умінь може бути 

самостійним.  

По-шосте, актуалізація знань, умінь і навичок дітей, особистісних 

досягнень у сфері рухового досвіду [1]. Під час проведення рухливих ігор та ігор 

спортивного характеру, різноманітних фізичних вправ залучати дітей до 
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обговорення та планування дій, розподілу ролей, придумування нових варіантів 

гри, домовлятися між собою тощо.  

По-сьоме, пріоритетом стає необхідність здійснення моніторингу стану 

здоров’я та рівня рухової підготовленості дітей дошкільного віку через різні 

процеси організації життєдіяльності дітей в умовах закладу дошкільної освіти. 

Якісні і кількісні показники засвоєння дітьми рухових дій важливі для 

визначення рівня фізичної підготовленості та виявлення потенційних 

можливостей у руховій діяльності.    

По-восьме, забезпечення умов для особистісно значимих видів діяльності 

дитини, в яких реалізуються її фізичний, психологічний та соціальний потенціал.  

Отже, визначені нами пріоритети у сфері фізичного виховання та 

здоров’язбереження дітей дошкільного віку в контексті осмислення сучасних 

трансформацій світового освітянського простору засвідчили, що вони набувають 

значимості основних базових засад організації здоров’язбережевальної 

діяльності. У закладах дошкільної освіти зміст виховної роботи з дітьми має бути 

спрямованим на оздоровлення та фізичний розвиток дитини, а сама сутність 

освітнього процесу має бути здоров’язбережувальною.   
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